

《洛阳市2024年度法治政府建设工作安排》印发,重点围绕10个方面细化36项具体任务

深化法治政府建设 护航高质量发展

本报讯 (洛报融媒记者 申利超 通讯员 马建广)近日,《洛阳市2024年度法治政府建设工作安排》印发,重点围绕10个方面细化36项具体任务,持续推动法治政府建设各项工作再上新台阶,取得新进展,为不断开创中国式现代化洛阳建设提供有力法治保障。

●健全政府机构职能体系,积极推进基层管理体制机制改革,深化“清单之外无审批”“大厅之外无审批”,深化营商环境综合配套改革,健全公平竞争审查机制,持续优化法治化营商环境。

●健全行政执法工作体系,深化行政执法体制改革,持续加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,全面深入推进行政执法责任制和服务型行政执法,推进严格规范公正文明执法。

●健全行政权力制约和监督体系,强化行政权力监督,积极发挥审计监督、财会监督、统计监督、行政复议等监督作用,全面主动落实政务公开,加快推进政务诚信建设,促进行政权力规范透明运行。

●健全依法行政制度体系,加强重要领域立法,严格落实行政规范性文件备案审查制度,加强行政规范性文件制定监督管理,加快推进政府治理规范化、程序化、法治化。

●健全突发事件应对体系,完善突发事件应对制度,提升突发事件依法处置能力,引导、规范基层组织和群众力量参与突发事件应对,依法预防处置重大突发事件。

●健全法治政府建设科技保障体系,加快推进信息化平台建设,推动政务数据有序共享,深入推进“互联网+”监管执法,全面建设数字法治政府。

●深入学习贯彻习近平法治思想,坚持把习近平法治思想作为推进法治政府建设的根本遵循,严格落实领导干部学法等制度,学悟笃行习近平法治思想,持续推动学习贯彻习近平法治思想走深走实。

●健全行政决策制度体系,强化依法决策意识,健全落实政府法律顾问制度,严格执行重大行政决策程序有关规定,加强行政决策执行和监督,推动严格科学民主决策,不断提升行政决策公信力和执行力。

●健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系,加强行政调解工作,发挥行政复议化解行政争议主渠道作用,加强规范行政应诉工作,切实强化信访矛盾调处化解,不断促进社会公平正义。

●加强党的领导,强化领导机制,健全责任落实机制,深化府院、府检联动工作,加大法治政府研究宣传力度,加强队伍建设,不断完善法治政府建设组织保障和落实机制。

绘制 中辉

弘扬法治精神
推进依法治国

“农行杯”洛阳市2024年高素质农民创新创业大赛成功举办

12日,“农行杯”洛阳市2024年高素质农民创新创业大赛举行。来自全市现代农业领域的28个项目参与角逐,充分展示了新时代农民风采,展现了我市农业高质量发展的勃勃生机。

本次大赛由中共洛阳市委组织部、市农业农村局、市人力资源和社会保障局、市教育局、市总工会、共青团洛阳市委、市妇联、中国农业银行洛阳分行主办,洛阳市农业技术推广服务中心承办,洛阳师范学院协办。

大赛共征集来自全市现代种养业、特色高效作物、休闲农业、农产品加工业、农村电商、乡村建设等领域的28个优秀创新项目参加,设初创组、成长组两个组别,并邀请了行业专家、投资代表对项目进行评判,选出大赛的一、二、三等奖及优秀奖。获奖项目将优先享受农业农村、人社、教育、工会、共青团、妇联等部门政策支持。

“农行杯”洛阳市2024年高素质农民创新创业大赛围绕乡村振兴战略总要求,集中展示洛阳农业创新创业成果,其呈现的新时代农民风采,也是全省高素质农民开拓创新、接续奋进的生动写照。

市农业农村部门相关负责人表示,大赛搭建交流平台,树立创业典范,营造农业创新创业氛围,将吸引更多有志青年扎根农业农村,促进农业产业兴旺。

洛报融媒记者 郭学锋

本次大赛部分获奖名单

初创组

●一等奖(1名)

河南特色农产品精深加工泓兵食品股份洛阳新安产业园(衡哲)

●二等奖(2名)

即食豆芽包(李瑞)
丹参种植谋发展,农文旅融合促振兴(王芬民)

●三等奖(3名)

“洛邑帝都”速冻食品产业链项目(王晓剑)
瓜果蔬菜种盆里,卖到千家万户去(王萌)
汝阳县域模式数字化平台(路笃阔)

成长组

●一等奖(1名)

春天农牧青要山原种猪场建设项目(宋成生)

●二等奖(2名)

农副产品深加工(范亚杰)
小柿子成就乡村振兴“大柿”业(张宝玲)

●三等奖(3名)

洛宁全球沙梨产业链开发及应用(卫建锋)
好樱桃带动大产业(郭志才)
石头缝里寻商机,小小柏壳大市场(白贲弘)

绘制 中辉



济新高速公路项目建设加速推进

11日,在位于新安县的济新高速公路项目二标段建设现场,工人们正在进行桥梁上部结构和路面水稳层施工。目前,该项目二标段隧道工程已全部完成,路基工程、桥梁工程等在稳步推进中。

济新高速公路项目是河南省高速公路“13445工程”重点建设项目之一,全长48.5公里,其中洛阳境内长约32.9公里。项目建成后,将与新伊、荷宝、连霍高速公路相连,进一步完善豫晋高速公路网,密切豫晋两省洛阳、济源、运城间的交通联系,有效带动沿线旅游开发、经济发展。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 王泽 摄



传统文化润童心

12日,在洛龙区安乐街道安东社区,孩子们在洛阳师范学院国学班暑期社会实践队文化志愿者的指导下,学习体验皮影、剪纸、传统礼仪等。

暑期,我市一些学校和社区纷纷开展传统文化体验活动,丰富少年儿童的假期生活。

洛报融媒记者 张光耀 通讯员 张俊望 史静鸽 赵龙 摄

一封感谢信 浓浓税企情 西工区税务局做细做优服务获点赞

“工作人员热情主动,帮我解决了问题,她们这种想我们纳税人所想、乐于帮助的精神让我非常感动。”近日,天鹤建筑装饰集团有限公司财务负责人王女士在国家税务总局洛阳市西工区税务局办税服务厅办完涉税业务后,当场手写一封感谢信,为税务部门的优质服务点赞,字里行间流露着纳税人对税务部门尽职尽责、真诚高效服务的感激之情。

据了解,王女士在自助办税区登录电子税务局更正报表时,系统一直提示导入模板错误。若无法更正报表,就会影响当月申报,王女士对此焦急万分。办税人员见状,主动上前询问问题,在了解清楚后,第一时间帮助纳税人找到了“堵点”所在,并辅导纳税人进行更正,最终顺利完成了当月申报。这封质朴无华的感谢信展现了基层税务部门与企业同向同行、共促发展的美好愿景。

今年以来,西工区税务局始终急纳税人所急、想纳税人所想,扎实开展“便民办税春风行动”,着力于细节之处切实提升纳税人满意度和获得感。该局通过组建青年党员先锋队、“非接触式”办税辅导团队、疑难问题处理团队等,集合业务骨干力量,及时解决纳税人缴费人急难愁盼问题;设置“办不成事找我”专窗,并在此基础上,聚焦纳税人缴费人个性化需求,开通特殊群体服务“绿色通道”,打造“急事急办、特事特办”服务模式,持续细化服务颗粒度,以高效、优质的服务换取纳税人缴费人的“十分满意”。

接下来,西工区税务局将进一步推进“高效办成一件事”,积极创新纳税服务举措,持续提升办税服务标准化、规范化、便利化水平,解民忧、办实事,用一件件小事不断提高税费服务质效,提升纳税人缴费人的满意度和获得感。(唐琳 王源焯)

洛阳“夜汤”馆悄然增多

打造消费新业态 激活消费新动能

在洛阳,有“早上一碗汤,给个神仙也不当”的说法。如今,洛阳“夜汤”馆悄然增多,成为许多年轻人的“打卡”地。

9日20时,位于瀍河区的鼓楼东羊肉杂肝汤馆,窗明几净,一进门,一股浓浓的羊肉香气扑面而来,汤客们品原汤、享美味,大快朵颐。

在汤馆负责人王燕杰看来,一碗热气腾腾的“夜汤”承载着洛阳的汤文化,也反映了洛阳人消费的变化。

王燕杰一边切羊肉,一边回忆经营“夜汤”馆的经历。2020年,一次偶然的机会,他看到在新媒体平台上有许多游客为赶不上喝洛阳的“头汤”而遗憾,便有了开“夜汤”馆的念头。两个月后,他的“夜汤”馆开张了,经过与市场磨合,营业时间最终调整为

20时至次日14时。“虽然要熬夜,但销售额比之前提升了30%。”说起这两年的收益,王燕杰乐得不拢嘴。他的“夜汤”馆不仅经营羊肉汤、羊杂汤,还有卤味、特色小菜等,深受年轻人喜爱。很多游客在附近的洛邑古城体验了“穿越之旅”后,再到他的店里来一碗热气腾腾的汤,纷纷点赞“洛阳有点儿暖”。

瀍河区的清真孙哲牛肉汤和涧西区的早咖晚汤等汤馆也经营“夜汤”。此外,为了活跃洛阳暑期经济,创新特色饮食发展,目前,洛阳市部分汤

馆顺应消费者需求也适当延长了营业时间。

随着洛阳文旅火遍全网,“夜汤”馆也在各平台热起来。“香迷糊了”“被馋哭了”……最近,洛阳“夜汤”馆引来众多网友点赞,一些“资深食客”为了一碗“夜汤”开启了“味蕾游”。

一款美食带火一座城,成为许多城市爆火的流量密码。今年以来,我市深入贯彻商务部《关于促进餐饮业高质量发展的指导意见》,成立了面点小吃、烧烤火锅、水席、洛阳汤等4个专业委员会,在提升餐饮服务品质、创新餐饮消

费场景、增强餐饮业发展动能、弘扬餐饮文化等方面齐发力,推动洛阳特色餐饮发展。

此外,我市还结合文旅热点,开展洛阳汤文化、“公主餐”和“踮跟喝汤”等活动;将演艺、非遗等与餐饮深度融合,开展“武皇盛宴”“武皇燕乐”;推出酸菜火锅、3D打印咖啡、海苔冰美式咖啡等一批跨界产品,深受年轻人喜爱。市商务局相关负责人表示,下一步将结合暑期消费热点,联动特色商业街区、商圈、品牌餐饮等,聚焦毕业季谋划夜间商贸消费活动;围绕“古都夜八点”,采取街头演艺、音乐会等方式开展消费体验活动;开展“啤酒节”等活动,“解锁”消费新场景,通过“夜经济”赋能暑期“流量”变“留量”。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟